ПОЛИТИКА 
ГБП ОУ Тверской технологический колледж
в области охраны труда

	Политика ГБП ОУ Тверской технологический колледж (далее – Колледж) в области охраны труда (далее – Политика по охране труда) является публичной документированной и утвержденной декларацией администрации Колледжа о намерении и гарантированном выполнении им обязанностей по соблюдению государственных нормативных требований охраны труда и добровольно принятых на себя обязательств. Настоящая Политика распространяется на Филиал Колледжа в г. Старица.
	Основными целями (принципами) Политики по охране труда являются:
- сохранение жизни и здоровья работников в процессе их трудовой деятельности;
- непрерывное улучшение условий и охраны труда, повышение эффективности Системы управления охраной труда (далее СУОТ).
	Для достижения указанных целей администрация Колледжа принимает на себя следующие обязательства:
- создание безопасных условий труда, предупреждение случаев производственного травматизма и профессиональных заболеваний путем выявления и устранения опасностей и снижения уровней и устранения профессиональных рисков на рабочих местах; 
- привлечение работников и обучающихся Колледжа к участию в управлении охраной труда и обеспечении условий труда, соответствующих требованиям охраны труда;
- обеспечение доступа всем работникам Колледжа, а также иным лицам, находящимся на территории, в зданиях и сооружениях, относящихся к Колледжу, к четкой, понятной и актуальной информации по вопросам функционирования СУОТ;
- принятие и реализация управленческих и технологических решений по организации образовательного процесса, хозяйственной деятельности с обязательным учетом требований охраны труда;
- изучение опыта работы других образовательных организаций, введение новейших научных разработок и актуальных технологий в образовательный и хозяйственный процессы;
- проведение обязательных медицинских осмотров, проведение оценки воздействия планируемых видов деятельности на здоровье работников и обучающихся;
- расследование несчастных случаев, в том числе случаев с получением микротравм в полном соответствии с требованиями действующих нормативно-правовых актов;
- организация систематического контроля ответственными лицами безопасности труда работников и обучающихся в учебной и хозяйственной деятельности. Контроль деятельности подрядных организаций в зонах ответственности Колледжа;
- повышение уровня квалификации в области охраны труда, проведение инструктажей, обучения и проверки знаний в соответствии с требованиями действующих нормативных документов.
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