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С кого начинается дом.
Каменщик, твой нужен труд
Без него нельзя!
   "Успешным считается тот человек, который может построить нечто прочное из тех кирпичей, которые были брошены другими". Так о строителях высказался мудрый диктор Дэвид Бринкли,  и я  поддерживаю его мысль о том, что профессионализм в рабочей специальности очень важен. Давайте поговорим о каменщиках.
Я – студент Тверского технологического колледжа, будущий специалист -   строитель, и мне эта тема очень близка. Ведь ни один архитектор, будь он самым талантливым и образованным, не сможет построить качественный, долговечный, практичный и красивый дом без рабочих рук.  Позволим задать себе детский вопрос – а кто главный здесь, с кого начинается дом? Согласитесь, что такие уникальные города как Москва, Санкт-Петербург, Рим, Лондон – результат профессионального искусства каменщиков.  Это профессия, без которой невозможно представить развитие человечества.  Древний мир явил нам огромное число великих каменных сооружений, техника возведения которых остаётся загадкой.  Люди постоянно строят дома, дороги, мосты, заводы, воздвигают башни, крепости, замки, и все это делает строитель! «Каменщик — это строительный рабочий, который выполняет работы по кладке или ремонту каменных конструкций из искусственных и природных строительных материалов». Сегодня модернизированная техника позволяет ускоренно возводить здания, но люди предпочитают индивидуальные работы ручной кладки, придающие домам особенный шик и уникальность. Такая работа, как правило, имеет достойную оплату.
Работа каменщика требует хорошей подготовки и определённых профессиональных навыков. Чтобы произвести качественную кладку, нужен хороший глазомер и быстрая и точная ручная работа, повышенная внимательность, чего очень трудно достичь, выполняя одни и те же движения долгое время. Работая на сложных объектах, каменщики должны учитывать замысел архитектора, понимать все технические и художественные части  проекта, уметь согласованно работать одной бригадой и выполнять  требования руководителя.
Каменщик начинается со второго разряда - простой подсобник, который замешивает раствор, подает кирпич, делает забутку и другую тяжелую работу. Самый высокий разряд - пятый. Это люди с большим опытом, мастерством, профессионализмом. Они заводят углы, воздвигают стены, ставят перекрытия.  Каменщики-монтажники не только кладут кирпич, но и занимаются установкой крыш, сборных конструкций и перекрытий. Оплата труда каменщиков назначается с учётом его квалификации, но даже простые рабочие широко востребованы и могут рассчитывать на высокий заработок.
[bookmark: _GoBack]"Качество — это делать что-либо правильно, даже когда никто не смотрит,» - сказал Г. Форд. Действительно, когда каменщик строит дом на совесть, не гонясь за количеством, а стремясь к качеству сделанной работы, дом служит очень долгое время, не требуя серьезных ремонтов и постоянного внимания. В профессии строителя очень важно делать свою работу на совесть. Ведь халатность в строительстве может повлечь за собой серьезные последствия, вплоть до смерти жильцов, купивших квартиры в этом доме.
Свои размышления об очень важной и сегодня очень востребованной и хорошо оплачиваемой специальности «каменщик» мне хочется закончить стихами:
Я - каменщик. Я строю дом.
Я занимаюсь важным делом. 
В ряды кирпич за кирпичом
Кладу я ловко и умело.
Руке послушен мастерок.
Он - мой помощник, подмастерье.
"Тычок" - "ложок", "ложок" - "тычок".
Готовьтесь, люди, к новоселью.
Я - каменщик. Я строю дом.
Я вам признаюсь между прочим,
Что я горжусь своим трудом
И славным именем - Рабочий.



